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  ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  1(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة 

(1-6)قانونا �یرشوف 

 دائرة �یرشوف :

 . أكثر من �طار�ةوي تح  دائرةهي 

 :الوصلة 

 ) bو   aثل م( ثلاث أسلاك أو أكثر . قاءالت هي نقطة 

: الفرع

أومقاوما�هلتینمسار بین وصهو  و�طار�ات  حدهما .أت

 .  (a f h b)و   (a b)و   (a c e b) مثل :

للت�ا �یرشوف  : رقانون
الداخلالت�وعمجم الت�اس�لةصو لىة إارات مجموع  �ن الشحنة . لة ل�س لدیها القدرة على تخرلأن الوصاهرجة منرات الخااوي

in outi i=∑ ∑
1حسب الشكل المجاور یكون : 2 3i i i= +

هوشو یر � قانون  .ة ن ح شلاظفحدأمباستنتاج من ف للت�ار

 في الدائرة . قي مسار مغله : لقةالح

a c e b)مثل :  a)و(a f h b a) و(c a f h b e c)

�یرشوف للجهد   : قانون

صفر عبرالجهدمجموع فروق  .حلقة �املة مغلقة �ساوي

emfiR V=∑ ∑
�یرشوف للجهد ا حج منتا نتسقانون  ة .ظ الطاقف مبدأ

(2 – 6) الحلقة �ةحادأ �هر�ائ�ة دوائر

واحد- فرع .واحدةأو حلقة تحوي

. وصلات  فیهاجد لا یو  -

. في �ل عناصرهانفس الت�ار�مر -

 أكثر من مصدر للقوة الدافعة الكهر�ائ�ة .تحوي -

الوقار�ة�ط) 1س 12)ر�ائ�ةفعة الكهداتها )V 0.2)الداخل�ةمتهاومقاو )Ωب �طواسطةتشحن مرورار�ةشاحن ارت��سبب
6.0)شدته )A شحن ال�طاراحنشللهر�ائ�ةدافعة �أقل قوة احسب, ة لدائرفي ا من  �ة .لیتمكن

6) اتالحلق ةعددتم  �هر�ائ�ة دوائر – 3)

 . ات حلق عدةتحوي  -

.وصلات عدة   فیهاجد یو  -

  . في �ل عناصرها نفس الت�ار �مرلا   –

 .  در للقوة الدافعة الكهر�ائ�ةمص أكثر من تحوي  –

3i 

1i 

2i 

a
c

e
b

h

f

الموقع   على لتها أسئ جم�ع   شرح المذ�رة وحل
kasabra.net

ني و تر على أي جروب أو موقع إلك المذ�رة �منع نشر 
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  2(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

1 4.0R = Ω 

2.5V 1.5V 
2 5.0R = Ω 

 : أجب عما یلي الموضحة �الشكلائرة في الد) 2س

من �لا  ) احسب1
2

( )i   1و( )i . 

 
 

 

12) ار�ةط�الا تولده التي احسب القدرة  )2 )V  .     

 
 

 أجب عما یلي : لشكل المجاور ي افت ان�االبى علداً ) معتم3س

)ار  مقداحسب  )1 )emfV .  

 

 
 

 

)) احسب مقدار  2 )R . 

 

 

2.3)ر تساوي الأمیت  ن قراءةمت أإذا علل الشكي ف  )4س )A  ما یلي فأجب ع : 

2�لاً من حسب ) ا1 1( , )i i . 

 

 
  

)احسب ) 2 )emfV . 

 

 
 جب عما یلي : ل أفي الشك ةالموضح ائرة اً على الدمعتمد) 5س

)1  في المقاوم ار لما ت�ارشدة ال) احسب 1 )R . 

 
 

)2  لمقاومةلمار في الت�ار اشدة ا ) احسب2 )R.    

 

 

1.5)ار�ة  سب شدة الت�ار المار في ال�طحا )3 )V . 
 

 

 

 

 

 

emfV 

1i 

2i 

0.6A 

0.1A R 

10 Ω 

emfV 

11V 

15 Ω 

2i 

1i 6 V 

2 12R = Ω 

12V

1 10R = Ω 
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  3(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

3�لاً من حسب ا المجاورالشكل  في) 6س 2 1( , , )i i i . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 لي : أجب عما یالشكل على  داً ممعت ) 7س

3�لاً من ب حس) ا1 2 1( , , )i i i . 

 

 

 

 

 

 

)ین لنقطتان  بیالجهد ب فرق ) احس2 )a  و( )b . 

 

 :شكل مداً على الب�انات في ال) معت 8س

 .�طار�ة �ل  لدهاقدرة التي تو لااحسب ) 1
 

   

 
  . وعاً سط الأقل �كون  مص�اح) حدد أي 2

 

 
 

 :  المجاور في الشكل) 9س

40)م  لمقاو ا فيض الجهد بین طر انخفااحسب ) 1 )Ω. 

 
 

 بین  دانخفاض الجه�م �ص�ح  (s)ح المفتاح ) إذا فت2

40)وم  المقاطرفي       )Ω . 
 

 

1i 3i 

2i 

16V 

40Ω 

30Ω 

20Ω 

12V 
s 

1i 

2i 

3i 



ka
sa

b
ra

.n
e
t 

ka
sa

b
ra

.n
e
t

 

ka
sa

b
ra

.n
e
t

   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  4(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

 في الشكل : معتمداً على الب�انات )  10س

5.0)في المقاوم  المار  لت�ار) احسب شدة ا1 )Ω. 

 
 

5.0)وم  ي المقافالمبددة ة در لقا حسب) ا2 )Ω. 

 

 

 

 الدائرة الموضحة في الشكل أجب عما یلي :تمداً على ) مع11س 

6.0)مة  ار في المقاو حسب شدة الت�ار الما )1 )Ω  . 

 
 

 

)طتین لجهد بین النقفرق احسب ) ا2 )a و( )b. 

 

 

 

 ة . اوماحسب القدرة المبددة في �ل مق, شكل  ) معتمداً على ال12س

 

 

 

 

 

 

 

 , التي علیها والب�انات  ةدائرة المجاور ) اعتماداً على ال13س

)1المار في المقاوم سب شدة الت�ار اح )R   2و المقاوم( )R ؟ 
 

 

 

 

 

 
 

10V3.0Ω

5.0Ω

2.0Ω
6.0V

15V 3 30R = Ω 

2 20R = Ω 9V 

2i 

1i 

1 10R = Ω 
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  5(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

 الصح�حة ف�ما یلي :  الإجا�ةتر خ) ا14س

 ق�م الت�ارات .  عمو شكل صح�ح عن مج الشكل , ما المعادلة التي تعبر � الموضحة في الوصلةفي  )1

1أ) 2 3 4 0i i i i+ + + =  

1ب) 2 3 4 0i i i i− + + =  

1ج) 2 3 4 0i i i i− − − =  

1د)   2 3 4 0i i i i+ − − = 

 على أن :  شوف للت�ارر قانون �ی  صنی) 2

 عند أي وصلة في دائرة �جب أن �ساوي صفراً .   للت�ار جبري المجموع ال أ)

 جب أن �ساوي صفراً . ي حلقة مغلقة في دائرة �غیرات الجهد حول أالجبري لتالمجموع  ب)

 ج ضرب المقاومة والسعة .عن طر�ق نات عند وصلة معینة �حدد   ارت�ال ج)

 ضرب المقاومة والسعة . ناتجمعینة �حدد عن طر�ق  وصلة لت�ار عند اص بز�ادة خان الزملاد) 

 على أن : یرشوف للجهد ) ینص قانون �3

 أن �ساوي صفراً . املة �جب  حول حلقة دائرة �الجبري للت�ارات المجموع  )أ

 اً . اوي صفر حول حلقة دائرة �املة �جب أن �س ةر�ائ�لكهر القوة الدافعة امصاد  مجموع ب)

 . ن أكبر من صفر�كو  ب أن ج�املة �حول حلقة دائرة  الجهد فروق ع و ممج ج)

 .  اً �ساوي صفر ب أن  ة �جمل�ادائرة حول حلقة  الجهد موع فروق مجد) 
 ســــتون و�ـتــ ةقنطــر 

  .ومات المجهولة اس المقاتخدم لق� تس  خاصة ةدائر هي 

 عندما:   متزنةرة  القنطتكون 

∆0abV ر أوتر صفقراءة الأمی a  أو  = bV V=  

  عند الاتزان تكون :  

                               31

2 4

RR

R R
=            

 

)6.2,4,20(ر و ي صفو تسارة ائلدا فيقراءة الأمیتر  )  15س 532 Ω=Ω=Ω= RRR  : والمطلوب 

)(مة او مق) احسب مقدار ال1 4R . 

 

 

 الات التال�ة :لحا في ) ماذا �طرأ على قراءة الأمیتر2

)(أ) إذا تم تغییر ق�مة  1R  ؟ 
 

)(المقاوماستبدل ب) إذا  2R   22(رهدامق�مقاوم آخر( Ω ؟ 

2R  1R  

3R  4R  

a  b  

4R  2R  

3R  5R  

1R  
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  6(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

1.0)طوله  (ab)  رومك�نتستون �استخدام سلك قنطرة و�) أنشأت 16س )m   ه� 

 صفر   , إذا �انت قراءة الأمیتر على طول السلك�كها توصیل �مكن تحر  نقطة

) عندما 25 )L cm=  ,  احسب المقاومة المجهولة( )R  . 

 
 

 

 

5شكل  ون الموضحة في ال) في قنطرة و�تست 17س 4 1( 6.0 , 2.0 , 8.0 )R R R= Ω = Ω = Ω  16)د ال�طار�ة جهو )V  ,

)2تغیرة اومة المقمطت الض� )R راً :میتر صفالفولت �حیث تكون قراءة 

)2قاومة  احسب مقدار الم) 1 )R . 

 
 

)2م  شدة الت�ار المار في المقاو احسب  )2 )R . 
 

 

 

 

 : ورلمجاكل االش في ردةت الواا الب�ان ) معتمداً على18س

 .للدائرة اومة المكافئة احسب المق        

 
 

 

 ة ف�ما یلي : ح�حجا�ة الص) اختر الا19س

 في الشكل .افئة الدائرة الموضحة  كاومة المدار المقق) ما م1

  2R)ب                              5Rأ)

  R)د                              4Rج)
 الت�ار المار   ورة , إذا �انت شدةة الكهر�ائ�ة المجافي الدائر  )2

 أي الآت�ة صح�ح ؟ تر تساوي صفراً ,في الأمی   

1أ)  
2 3

4

R
R R

R
= ×   

1ب) 
2 4

3

R
R R

R
= × 

4ج) 
2 1

3

R
R R

R
= × 

4د)  
2 3

1

R
R R

R
= × 

1R  

3R  

4R  

2R  

5R  

emfV  

7Ω  

8Ω  

20Ω  

6Ω  

15Ω  

80Ω  R  

a  b  
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  7(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

)فرق الجهد بین النقطتین ت ا علمذإ ) في الشكل3 , )b a � اوي صفر والمطلوب :س   

)احسب مقدار المقاومة المجهولة   )R . 

                          50Ω أ)

 6Ω ب)

                           8Ω )ج

 21Ωد)  
 

  (4 - 6)والفولتمیتر  یترالأمة هز أج
 

 الفولتمیتر  میتر لأا 

 اس فرق الجهد �ق ق�اس شدة الت�ار  الغرض منه  

 التوازي  التوالي  طر�قة وصله في الدائرة 
 

 مقاومته 
1)صغیرة جداً �حدود  )Ω   

 ته صفرمقاوم : ي الأمیتر المثال

)101010(�حدود   جداً  كبیرة  6 Ω×=ΩM 

  نهائ�ة ثالي : مقاومته لا المیتر  لتمالفو 

 یز�د ت�ار ال�طار�ة �مقدار ضئیل    یلار�ة �مقدار ضئ �قلل ت�ار ال�ط رة تأثیر إضافته في الدائ

  ملت�متر :ال

 ) �ق�س المقاومةر ومیتالأ ومیتر (یتر وأن عمله �أمیتر وفولتمجهاز �مكن التبدیل بی 
 

53)) أمیتر مقاومته الداخل�ة  02س )Ω  ً5.25)ه  شدتو�ق�س ت�ارا )mA   في 

)اومه قمو  دائرة تحوي �طار�ة 1130 )R = Ω .  

 

 . تر) لأمیل اوص �عدمر ت�ا(الالفعل�ة للت�ار  الق�مةاحسب 
 

 

 

1.0)غ مقاومة �ل منهما من مقاومین تبل �ائ�ة تتكون ) دائرة �هر 12س )KΩ  

12)ة مثال�ة جهدها �طار والي ب�على التلین موص )V : ما في الشكل� 

 الت�ار المار عبر �ل مقاوم . ة ب شداحس) 1

 

 ,  تالمقاوماعلى التوازي مع أحد  دقصن دویتر أم ل وصب طالبقام ) 2
1.0) خل�ةقاومته الداعلماً أن م الأمیتر سها�ق� احسب شدة الت�ار التي  )Ω . 

 

)) في الدائرة 22س 150 , 100 )emfV V R K= = Ω  إذا علمت 

10)تر فولتمیلاأن مقاومة        )MΩ : 

  تمیتر .المار في ال�طار�ة قبل وصل الفول�ار ة التسب شد) اح1
 

 تمیتر  ل الفولل�طار�ة عند توصی) احسب شدة الت�ار في ا2

 . قاوم بین طرفي الم

emfV

1.0KΩ  1.0KΩ  

5Ω  

18Ω  

12Ω  

6Ω  

R  

9Ω  

a  

b  
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  8(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

10)الفولتمیتر الداخل�ة  مجاور مقاومة ل) في الشكل ا32س )MΩ وب : والمطل 

)1ین طرفي  جهد بما مقدار انخفاض ال )1 )R قبل وصل الفولتمیتر  . 
 

 

 

)1ن طرفي  ) ما مقدار انخفاض الجهد بی2 )R ر .ت یالفولتم �عد وصل 

 

 

)1ر في جهد س�ة التغین) احسب 3 )R  وصل الفولتمیتر .نت�جة 

 
 ر الإجا�ة الصح�حة ف�ما یلي : ) اخت 24س

 لفولتمیتر :بق على الأمیتر واات التال�ة تنطع�ار ي ال) أ1

 ومة �بیرة  مقا وللفولتمیترر مقاومة صغیرة ب) للأمیت           ة غیر ة صمقاومأ) لكل منهما 

 قاومة صغیرة لفولتمیتر ممقاومة �بیرة             د) للأمیتر مقاومة �بیرة ول منهما لج) لك

 المثالي ؟ والفولتمیتر  ما �خص الأمیتر المثالية ف�) أي الع�ارات التال�ة صح�ح2

             فرص  �ةلداخلأ) �لاهما مقاومته ا

 لمثالي صفر ا مقاومة الفولتمیتر ة و لي لانهائ� الأمیتر المثاب) مقاومة 

 ج) �لاهما مقاومته الداخل�ة لا نهائ�ة        

 لانهائ�ة الي المثمیتر المثالي صفراً ومقاومة الفولتمیتر اومة الأد) مق

 یتر ؟ موالفولت ما �خص جهازي الأمیتر صح�حة ف� ت التال�ة) أي الع�ارا3

 فولتمیتر المثالي منخفضة جداً قاومة المب)                      جداً    الي �بیرة ة الأمیتر المثقاومأ) م

 �فة لت�ار الدائرة  یتر في ز�ادة طف ولتمد) یتسبب الف   یل لت�ار الدائرة      ئج) یتسبب الفولتمیتر في نقصان ض 
 

 :ح  ح��شكل صعمل لن تالكهر�ائ�ة الآت�ة ) أي الدوائر 4

 

 

 

 
 

 

 فقط    Jد)             Lو     J  )ج            Mو    Lب)             Mو    Jأ) 

1كل ) في الش5 2( 3.0 , 5.0 )R R= Ω = Ω 1.0)اخل�ة  وتبلغ مقاومة الأمیتر الد )Ω  

8.0)ل�طار�ة وجهد ا )V  لأمیتر .ه االذي �ق�سما ق�مة الت�ار  

0.5أ)  A                        (1.0ب A  

1.5 ج) A                          (0.89د A 

1 100R K= Ω
 2 100R K= Ω

 

12emfV V=
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   ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  9(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

 میتر . والفولت ة �ل من الأمیترتص�ح قراء�م  (S)لمفتاح تح ا) في الشكل المجاور عند ف6

            10Vتر أ) الأمیتر صفر , الفولتمی 

 10Vالفولتمیتر   , 2Aب) الأمیتر 

 ر          ف, الفولتمیتر ص ج) الأمیتر صفر

 الفولتمیتر صفر ,  2Aد) الأمیتر 
 

 ئرة ؟ي الدالتمیتر ف الأمیتر والفو  راءة �ل منلآت�ة صح�ح لقأي ا ما في الشكل المجاور ,ئرة �هر�ائ�ة �دا ) وصلت مر�م7

 

 

 

 

 
 

 تر الأمی دىم ز�ادة

 .  �ما في الشكل مجزئ الت�ار لتوازي تسمىجداً على ارة صغی اومةیوصل معه مقة التعدیل : �قطر * 

A A si i i′ = +                   A A s si R i R= 

              ARالداخل�ة :   میترالأ ةوممقا

 sR:   �ارـــــــــــتال زئ مجمقاومة 

 siار المجزئ :  ـــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــ ــــتی

  Ai:  �مر في المقاومة الداخل�ةقصى ت�ار  أ

   ′Ai:  ز�ادة مداه میتر �عد �ق�سه الأقصى ت�ار  أ

11  ر �عد التعدیل :میتالأمقاومة  1
( )A

A s

R
R R

−′ = +   

 

16.8)أمیتر مقاومته الداخل�ة   )52س )Ω  9.5)وأقصى ت�ار �ق�سه )mA للازمة لجعل  مجزئ الت�ار ا  اومةمق , احسب
20.2)ل إلى  تر �ق�س ت�ارات تصالأمی )A ر . یت ملأا مقاوم المجزئ مع وما طر�قة توصیل 

 

1.0)خل�ة امته الد) أمیتر مقاو 62س )Ω 1.0)بلغ ى �امل مع ت�ار یینحرف مؤشره �مد )A  بوصل مقاوم   �ع مداهتوس, تم
10.1)مقاومته  )mΩ في الشكل : ا�مخل�ة ااومته الدعلى التوازي مع مق 

 مداه .  توس�ع دع مكن للأمیتر أن �ق�سها ��ر  �اصى شدة تسب أقاح )1

 

 متدفق عبر مقاوم مجزئ الت�ار .) ما مقدار الكسر الذي �مثل الت�ار ال2

 

 لأمیتر .ل �ةة الداخلالمقاوم  تدفق عبرلذي �مثل الت�ار المر ا) ما مقدار الكس3

 

 

 الفولتمیتر  الأمیتر  

 A0.3 V15 أ) 

 A0.3 V0.0 ب) 

 A0.0 V15 ج) 

 A0.0 V0.0 د) 

AR  

si  

Ai  

Ai′  

AR  

V 

A 

V10 

V 

Ω0.5 

S 
A 
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    ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  10(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

 ز�ادة مدى الفولتمیتر 

 .  الي ى التو عل یرةیوصل معه مقاومة �ب  ل :التعدی �قة ر ط* 

V V sV V V′ = +                      V V

s s

V R

V R
= 

              VRة :  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــالداخلی رــــــمیتالفولتة ـــــمقاوم

 sR:  التوالي اف علىم المض و االمقمقاومة 

  VV:  لـعدیقبل الت لفولتمیتر ا سه�ق� جهد قصى أ

VV:  لتعدی�عد ال تمیتر للفو أقصى جهد �ق�سه ا ′                                    

1.0)الداخل�ة  مقاومته) فولتمیتر 72س )M Ω   1.0)�ق�سه   دهق جوأقصى فر )V  د توس�ع مدى عمل الفولتمیتر  ا, یر
100)فروق جهد تصل إلى   لجعله قادر على ق�اس )V  : 

 عمل الفولتمیتر . مة لز�ادة مدى التوالي اللاز مقاومة المقاوم المضاف على  ) احسب1

 المقاوم المضاف على التوالي . فيانخفاض الجهد بین طر �مثل  سر الذيكال ا) م2

 لفولتمیتر . ل ومة الداخل�ةالمقا كسر الذي �مثل انخفاض الجهد بین طرفيل) ما ا3
 

10)6ة اخل�الد مقاومتهتمیتر ) فول82س )Ω   4.0)�ق�سه ى فرق جهد  أقصو )V  , 

4.9)7التوالي مقدارها ة على ه مقاوم ت ل�فأض 10 )× Ω  الجهد  ق وبهدف ز�ادة فر 

 .  التعدیلالتي �ق�سها احسب اقصى فرق جهد سیتمكن الفولتمیتر من ق�اسه �عد 

  

 ح�حة ف�ما یلي : جا�ة الصر الإ) اخت 29س

75)ومته الداخل�ة مقاتر ) أمی1 )Ω 1.5)ر �مكنه ق�اسه  �ات قصىوأ )mA ة لجعل م , احسب مقاومة مجزئ الت�ار اللاز
15)تصل ق�متها إلى  الأمیتر قادر على ق�اس ت�ارات  )A . 

0.75ب)                     7.5Ωأ) Ω                   (7.5 جmΩ                    27.5)  د 10−× Ω 

60)) أمیتر �عمل �مؤشر وله مقاومة 2 )Ω 1.0)ج عل�ه تدر� صى ق�مة للوأق )mA ,ت�ار له   تر لق�اسحتى �ستخدم الأمی
ق�مة لشدة الت�ار �مكن  لتوازي مع الأمیتر , ما أقصىنسب�اً على ا میتر �مقاومة صغیرةشدة أكبر یتطلب توصیل الأ

5.0)3  ةق�اسها إذا تم توصیله على التوازي �مقاوم  10 )−× Ω . 

2.0أ)  A                  12  )ب A                      2.0  )جmA                    1.2)  د A 

)) أمیتر مقاومته الداخل�ة 3 )AR زي مجزئ ت�ار مقاومته وصل معه على التوا( )sR میتر �عامل الأوس�ع مدى عمل وذلك لت
)مقداره  )N یلي �مثل مقاومة المجزئ  أي مما( )sR. 

أ)
1

A
s

R
R

N
=

Aب)           −
s

R
R

N
ج)                  =

1

A
s

R
R

N
=

+
))  د                    1)s AR R N= − 

)) فولتمیتر مقاومته الداخل�ة 4 )VR قاومته  ى التوالي مقاوم موصل معه عل( )sR مل الفولتمیتر  وذلك لتوس�ع مدى ع
)مل مقدارهعا� )N ة  مقاوم أي مما یلي �مثل ال( )sR  . 

أ)
1

V
s

R
R

N
=

sب)                                    − VR N R=             

)ج)  1)s VR R N= )  )د                           + 1)s VR R N= − 

VR 

V 
sR 

VR 

V 
sR 
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    ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  11(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

    (5 – 6)قاوماً ومكثفاً دوائر �هر�ائ�ة تحتوي م                      

 .  يتوالعلى ال مقاومةثف و ك مدائرة تحوي هي 
   شحن المكثف : أولاً 

                                          emf C RV V V= + 

                                      

emf

emf

q
V i R

C

q dq
V R

C dt

= +

= +
 

                              max (1 )
t

tq q e τ−= − 

RCτ       ثابت الزمنيال: =

                                      

t

t oi i e τ−= 
 

)** الثابت الزمني  )τ      

       العظمى .متها � ق من %63 نة المكثف إلىهو الزمن اللازم لتصل شح

)ت �لما زاد  - )τ  ت ما قلل� -       . وزاد زمن التفر�غ لشحنا زمنزاد( )τ  التفر�غ وقل زمن زمن الشحن قل  . 

 

 

 

 

 
 

12)ئرة تتكون من �طار�ه جهدها ) دا30س )V 50)قاوم وم )Ω 100)سعته    ومكثف )Fµ شكلحون �ما في الر مشغی  : 

8)�عد مرور زمن  الت�ارو  ) احسب شحنة المكثف1 )ms ائرة . على غلق الد 

 

  

 

1.0)إلى شحنة المكثف  تصلحتى ) احسب الزمن اللازم 2 )mC . 

  

 

 

 

4)4لمكثف  ة اتكون شحنمقدار الت�ار في الدائرة عندما  ) احسب3 10 )C−× . 
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    ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  12(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

2  شكل المجاورفي ال)  31س 1( 2 , 1 )R K R K= Ω = Ω  20)وسعة المكثف )Fµ : 

 من    ثلث ق�مته الابتدائ�ة إلى الت�ار ل�صلاحسب الزمن اللازم  )1

 .  فتاحغلق الملحظة    

 

  من ق�متها العظمى (%90) إلىالمكثف  نةلتصل شح ب الزمن اللازماحس) 2

 . غلق المفتاح لحظة من 
 

 

 لي : ی) اختر الإجا�ة الصح�حة ف�ما 32س

  . الزمني للدائرة الموضحة في الشكل الثابت) احسب 1

 0.045s أ)

  0.03sب)

  0.05sج)

 0.01s  د)

 لحظة غلق المفتاح .  ئرةفي الدا  الت�ارما مقدار ,  السا�قة ئرة) في الدا2

                 صفر ب)                                        1.2Aأ)

 2mAد)                                      1.2mAج) 

 ئرة لزمني للدابت اة نفسها , فإن الثائر على التوالي في الداوصل مكثف ثان كثف موصلان على التوالي , إذا وم  مقاوم) 3

 د) غیر ذلك                        بت ج) ی�قى ثا                        ب) یز�د                              �قل أ)

   : ئرةدالل بت الزمنيعلى التوالي في الدائرة نفسها , فإن الثامقاوم ثان ل وص , إذان على التوالي وم ومكثف موصلا ) مقا4

 د) غیر ذلك                        بت ج) ی�قى ثا                         یز�د   ب)                         �قل   أ)

 ماذا س�حدث للثابت الزمني للدائرة . ف,  ن موصلین على التوالياثلیممكثفین م �  RCئرة ثف في دالمكتبدل اإذا اس) 5

 د) لا یتأثر                   ر�ع  ج) �قل إلى ال               ) �قل إلى النصفب                  أ) یتضاعف  

 ؟  RCرة ئل الثابت الزمني في دا�قلأي مما یلي س  )6
     لمكثف الأولضافة مكثف توازي مع اإ) ب                                 للمكثفة ثابت العزل ز�اد ) أ

 قاوم الأول  على التوازي مع الم اوممق د) إضافة                      وم الأولمقامع ال  تواليج) إضافة مقاوم  

 ؟  (%98)ارها مقد ة شحنل�صل إلى نس� RC ةئر رقه مكثف في دا�ستغما الزمن الذي ) 7
  9τد)                             3.9τ ج)                              8τب)                        0.98τأ)

)من �عد ز ثف ر شحنة المكا مقدافي الشكل م) 8 0.36 )t s=  مفتاح . غلق العلى 

55.48أ)  10 C−×                            

57.94 ب) 10 C−×       

42.41 ج) 10 C−×           

41.66د)   10 C−×  

6V 

24.3KΩ 
14.9 Fµ 

25.7V 
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    ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  13(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

 كثف . ما یلي �مثل شحنة الم أي م  RCئرة دا على غلق بت الزمنيلثا لوٍ زمن مسا�عد ) 9

maxأ) (1 1 )q e−                          (2ب

max (1 1 )q e−                  

maxqج)

e
maxد)                                    (1 )q e− 

 كثف تفر�غ الم : ثان�اً 

 .  �ما في الشكل ر�ةدون وجود �طامقاوم هو وصل مكثف مشحون مع   التفر�غ

                                                0C RV V+ = 

                      0 0
q q dq
i R R

C C dt
+ = ⇒ + = 

                             

 

 

 

  

    

t

t oq q e τ−=                                    

t

t oi i e τ−=
 

9)ال�طار�ة تشحن ضحة في الشكل مو الدائرة ال ي ف  )33س )V 10)اً سعته مكثف )Fµ  وجود المفتاح في الوضع أثناء)(X  

   : (Y)إلى الوضع  المفتاح د ذلك نقل �ع , هفترة زمن�ة طو�لل

40) المقاوم�ار في الت) احسب 1 )Ω  ى الوضع �ك المفتاح إللحظة تحرY)(  . 

 

40) �ار في المقاومالتاحسب  )2 )Ω 1)  زمن �عد مرور )ms  على 

 . ح مفتاال حر�كت   

1) زمن ثف �عد مرورك) احسب شحنة الم3 )ms ك المفتاح .حر�على ت 

 

   حة ف�ما یلي :اختر الإجا�ة الصح� )34س

 ؟ �سرعة �بیرة  RC ئرةف في داثتفر�غ شحنة مك متین لز لا سعة الما ق�م المقاومة وال) 1
 قاومة أكبر ما �مكن والسعة أقل ما �مكن  مب) ال                                            �لتاهما أكبر ما �مكن  أ) 

 ا �مكن  �لتاهما أقل م د)                         سعة أكبر ما �مكن لد) المقاومة أقل ما �مكن وا

15.2)) مكثف سعته 2 )mF 131)�ة ر�ائها الدافعة الكهل بواسطة �طار�ة قوتمامشحون �الك )V ال�طار�ة ووصل   , فصلت
617)مقاوم   )Ω 3.87)لمقاوم �عد مرور زمنا فيس�مر لذي ت�ار ا, ما مقدار ال طرفي المكثف بین )s . 

                      0.10Aب)                                         0.14A أ)

 0.21Aد)                                           0.05Aج) 

R 

C CV 

RV 

t

tq 

o oCV q= 

t 

ti 

o
o

V
i

R
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    ى الكسابرة�حی      دعاءمن اللا تنسونا       )  14(ص      )2022/2021(       تمرالمس  ارت�دوائر ال / 6وحدة  

0.5)ذا علمت أن شحنة المكثف  المجاور إفي الشكل ) 3 )Cمفتاح . لحظة غلق المقدار الت�ار  ا, م 

31 أ) 10 A−×                               

    0.5Aب)

                                  0.1A )ج

41 د) 10 A−×  

 المكثف �عد شحنةنس�ة  ما مقدارالمفتاح غلق  عندمكثف مشحون , الفي الشكل ) 4

 .  الثابت الزمني مرور زمن �ساوي 

                               %37أ) 

    %63ب) 

                               %50ج) 

 %20د)  

133)كهر�ائ�ة  ال الدافعة تهاقو ف مشحون �الكامل بواسطة �طار�ة مكث ) 5 )V , 655)ار�ة ووصل مقاوم فصلت ال�ط )Ω 

1.74)  زمنمرور  دالمقاوم �ع فيالت�ار  �انإذا  مكثف ,ن طرفي البی )s  0.175) �ساوي )A , ا سعة المكثف . مف 

44.81أ)  10 F−×                                   (22.35ب 10 F−×         

21.79) ج 10 F−×                                   (36.52د 10 F−× 

100)ة المكثف نعلمت أن شح) في الشكل إذا 6 )mC لازم, ما الزمن ال  

5)المكثف إلى ةشحنته�ط ل )mC 1غلق المفتاح   �عد( )S . 

3.84أ)  s               

                   6.25s ب)

7.36ج)  s                  

8.99  د) s  

150)تحوي مكثف دائرة ) 7 )Fµ 1.0)ومقاوم )MΩ  200)موصلین ب�طار�ة )V  إذا 1(شكل ة �ما في الن�ة طو�للفترة زم , (
50) مكثف إلىجهد ال لازم حتى ینخفضالزمن الما  ,) 2(في الشكل  الدائرة �ما�ة ووصلت ر ع التوصیل �ال�طاطق )V .  

        123sأ) 

208ب) s          

89ج) s           

326  د) s 
 

 

 

 .  العصب�ةلخل�ة شمل مواض�ع منظم ضر�ات القلب واوالتي ت   161إلى ص 158محذوف : من ص **  
   

 انتهت الوحدة السادسة

 )1شكل ( 
 )2شكل ( 

R C 


